

突然辞职

特朗普国家安全事务助理史上“最短命”

美国总统国家安全事务助理迈克尔·弗林13日突然宣布辞职，引发外界一片哗然。此时距离美国媒体曝光他与俄罗斯方面关系“过于密切”尚不满一个星期。

作为史上“最短命”的总统国家安全事务助理，弗林在辞职信中亲口承认自己在上任前曾与俄罗斯驻美国大使通话并谈及美对俄制裁，坐实不少官员及媒体口中“职业操守有问题”的怀疑。

最关键的是，特朗普团队是否出现内斗逐渐成为媒体焦点，这对特朗普政府的初期运行并不是个好消息。可预见的是，美俄关系改善依旧困难重重，专家甚至称之为“分分钟搁浅”。



这是2017年2月13日在美国华盛顿白宫拍摄的迈克尔·弗林 新华社/法新

任职不足一月就辞职

弗林当地时间13日晚突然提出辞职，此时距离他就任目前职位尚不到一个月。

这位退役将军在辞职信中承认，为了顺利完成政府交接，他曾与多位外国部长、大使等官员通过电话；在与俄罗斯驻美国大使谢尔盖·基斯利亚克通话一事上，他由于“粗心大意”而向副总统迈克·彭斯和其他人汇报了“不完整的信息”，他对此感到抱歉，彭斯等人也接受了他的道歉。

这一表态坐实美国媒体口中弗林曾对彭斯“撒谎”的指认。《华盛顿邮报》9日援引多名美国现任和离职官员的话最先曝出，弗林在去年12月与基斯利亚克的通话中谈到了美对俄制裁。弗林甚至暗示，特朗普就任后美国将暂停这一制裁。

由于弗林在通话时尚未就任国家安全事务助理，因此此举涉嫌违反美国关于普通公民不能干预国家外交事务的法律。

不过彭斯10日与弗林交谈两次后称，弗林与基斯利亚克没有讨论“任何”与制裁有关的事。外界普遍认为彭斯被弗林“误导”。

此外，媒体还曝出弗林曾接受“今日俄罗斯”电视台“劳务费”，前往俄罗斯参加该电视台台庆活动，并坐在俄罗斯总统弗拉基米尔·普京身边这件事。多家媒体更在13日早些时候报道，美国司法部已于几星期前“警告”白宫，弗林有可能被俄罗斯方面“敲竹杠”。

对此，白宫发言人肖恩·斯派塞13日回应称，特朗普正“评估”与弗林有关的情况，并与彭斯保持沟通。白宫高级顾问凯莉安妮·康韦随后则表态说，特朗普“完全信任”弗林。谁知几小时后，就传出弗林辞职的消息。

弗林辞职后，美国国家安全委员会办公厅主任基斯·克洛格被任命为代理国家安全事务助理。

特朗普团队被疑“内斗”

中国社会科学院美国问题专家刁大明指出，弗林“戏剧性”辞职暴露出特朗普团队存在两大问题：一、组建团队或过于草率；二、团队可能出现媒体口中的“内斗”。

在团队组建方面，忠诚度是每位美国总统都会考虑的选项。不过刁大明指出，特朗普似乎过于看重忠诚度而忽视了所用人选的政治经验、战略视野和职业操守等。

同时，刁大明认为特朗普团队甚至有可能出现媒体口中的“内斗”。此前有美国媒体大致将特朗普团队分为以白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯为首的“建制派”、以特朗普女儿伊万卡及女婿贾里德·库什纳为首的“家庭成员派”，以及以特朗普高级顾问斯蒂芬·班农

为首的“激进保守派”。

部分美国媒体及刁大明认为，弗林被视为“激进保守派”中的一员，13日出面回应的斯派塞和康韦则分属“建制派”及“激进保守派”。

“仔细观察可以发现，斯派塞和康韦的表态并不一致，库什纳此前曾拥有的《纽约观察家》周报近日也在报道中对弗林展开了激烈批评，因此现在有这样一种猜想：通过弗林一事，‘建制派’及‘家庭成员派’联手对‘激进保守派’进行了打压。”刁大明说。

他认为，如果此类猜想成真的话，“建制派”及“家庭成员派”的影响力必然加大，“特朗普有关内政外交的决策倾向可能会向着共和党传统基调回调”。据新华社

名词解释

美国国家安全事务助理

美国总统国家安全事务助理迈克尔·弗林13日递交辞呈。他从上任到辞职，只干了24天，成为最“短命”的总统国家安全事务助理。在弗林之前，任职时间最短的是共和党籍前总统德怀特·艾森豪威尔的第三任国家安全事务助理威廉·H·杰克逊，从1956年9月1日到1957年1月7日。

总统国家安全事务助理一职1953年由时任总统艾森豪威尔设立。作为总统在国家安全领域的首席顾问，有资格列席国家安全委员会会议，在外交、安全等领域内的决策上扮演重要角色。

国家安全委员会根据1947年国家安全法案设立，由美国总统直接领导，由副总统、国务卿、财政部长、国防部长和国家安全事务助理组成，是协调美国外交与安全政策的重要机构。不过成立之初还没有国家安全事务助理一职。国家安全事务助理可由总统任命，不必经国会参议院批准，因此可以置身于国会党派争斗之外。同时，国家安全事务助理还可以独立身份向国防部提供建议，影响总统决策，但在行政安排上与五角大楼并无直接联系。

自罗伯特·卡特勒出任艾森豪威尔的首任国家安全事务助理以来，已先后有25人担任这一职位，他们的影响力因人而异，因事而异。

亨利·基辛格是理查德·尼克松总统的国家安全事务助理，还兼任国家安全委员会主任，实际地位超过时任国务卿威廉·罗杰斯。基辛格是促成中美关系解冻、尼克松访华的主要推手之一，在尼克松执政后期兼任国务卿。

1977年，兹比格涅夫·布热津斯基担任国家安全事务助理时，时任总统吉米·卡特首次将这一职务的地位提升到比肩内阁成员的水准。布热津斯基是促成中美正式建交的关键人物之一。据新华社

“暂停”将变“终止”？ 特朗普总统令又遇挑战



华盛顿州西区联邦地方法院法官詹姆斯·罗巴特

美国华盛顿州西区联邦地方法院法官詹姆斯·罗巴特13日作出新的裁决：将推进此前作出的“暂停执行有关移民入境美国的总统行政令”在联邦法院层面的司法程序，且这一做法不会影响联邦上诉法院的司法程序。

美国媒体认为，这一裁决令事态复杂，该总统令恢复执行变得更为困难。

罗巴特13日表示，鉴于当前“时机十分敏感”，他不打算放缓针对案件的司法程序。罗巴特3日作出首个裁决，暂停执行总统唐纳德·特朗普1月27日签署的针对移民和难民入境的总统令。在政府提出反对之后，位于旧金山的美国联邦第九巡回上诉法院先后在5日和9日作出两次裁决，维持暂停执行总统令。特朗普随即发布推文：“法庭见。”此后，白宫发言人和司法部方面多次表示，正考虑多种选项应对当前僵局。

路透社认为，目前官司在联邦管辖的州层面以及联邦上诉法院层面同时进展。就政府而言，其选项包括针对联邦第九巡回上诉法院的裁决向联邦最高法院提起上诉，或者发布新的总统令，调整此前总统令中有争议的部分，比如不再限制持有美国绿卡的永久居民等。由于联邦地区法院层面官司未结，司法部需继续应诉。

在司法部还未提出上诉的情况下，据报道，联邦第九巡回

上诉法院也在考虑，是否需要把该法院受理的法官人数扩大至9人，然后再作一次审理。此前的裁决由3名法官作出。按照法律，增加审案法官人数的程序需要该法院25名法官表决通过后才能够启动。

在联邦地区法院层面，罗巴特13日再次听取了向该法院提出暂停执行总统令要求的华盛顿州和明尼苏达州律师以及美国司法部律师的陈述。两个州的律师都提出，由于涉及公民安全，事关重大，总统令不应只处在“暂停执行”状态，而应该立即继续推进。司法部的律师提出，由于总统令已经被暂停，华盛顿州和明尼苏达州的安全因此不受威胁，没有必要更快推进司法程序。该律师请求罗巴特维持此前的计划，即要求司法部不迟于4月3日提交相关法律文件，以作进一步审理。

在13日法庭审理后，罗巴特说，他看不到延缓司法程序的理由。他还说，因为特朗普已经表示“法庭见”，很奇怪司法部提出无需推进司法程序的要求。据报道，罗巴特没有说明他可能进一步作出怎样的裁决。

媒体说，由于罗巴特的首次裁决是“暂停”，他下一次裁决有三种可能：维持“暂停”、放行总统令、“终止”总统令。

美联社12日曾报道，不排除政府方面13日发布的新的针对移民的措施。据新华社

天天出彩

体彩7位数(17022期)

中奖号码:4 1 7 8 5 0 9

奖等 本地中奖注数 每注奖金

特等奖 0 注 0 元

体彩排列3(17038期)

中奖号码:8 2 3

投注方式 本地中奖注数 每注奖金

排列3直选 538注 1040元

排列3组选3 0注 346元

排列3组选6 1346注 173元

体彩排列5(17038期)

中奖号码:8 2 3 5 2

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 36注 100000 元

福彩双色球(2017017期)

红球号码:3 7 8 10 22 23

蓝球号码:12

奖等 中奖注数 每注奖金

一等奖 5 注 7986377 元

二等奖 120 注 155540 元

福彩15选5(2017038期)

中奖号码:4 9 10 12 15

奖等 中奖注数 每注奖金

特别奖 0 注 0 元

一等奖 115 注 1610 元

福彩3D游戏(2017038期)

中奖号码:1 3 4

奖等 江苏中奖注数 每注奖金

单选 409 注 1040 元

组选3 0 注 346 元

组选6 1084 注 173 元

体彩鸡毛信

○ ○ ○

体彩大乐透送出3注1000万

奖池33.82亿

2月13日晚，体彩大乐透17016期开出3注1000万元头奖，分落广东、山东和云南。当期开奖过后，大乐透奖池攀升到33.82亿元，将在今晚的新一期开奖中继续为彩民放送超值大奖，敬请关注。苏堤